LAS DESIGUALDADES ESPACIALES DE LA DINÁMICA NATURAL DE LA POBLACIÓN.

Actualmente, todas las comunidades autónomas poseen bajas tasas de natalidad, de mortalidad y de crecimiento natural. No obstante, existen ciertos contrastes debidos a la diferente estructura por edades, es decir al grado de juventud o envejecimiento de la población. Esta estructura depende, a su vez, de causas heredadas y actuales:

- Las causas heredadas son:

· El distinto comportamiento tradicional de la natalidad: en general, las Comunidades del sur han sido siempre más dinámicas que las del norte.
· Las diferencias de desarrollo económico, causantes de las migraciones interiores. Estas afectan principalmente a la población joven y provocan el envejecimiento de las regiones emigratorias (donde desciende la natalidad y aumenta la mortalidad) y el rejuvenecimiento de las regiones inmigratorias. En España, las migraciones tuvieron lugar entre 1950 y 1975, desde las regiones agrarias del interior a las urbano-industriales de la periferia y Madrid. La crisis de 1975, que incidió durante en las regiones de antigua industrialización, detuvo las migraciones interiores tradicionales, provocó agudos descensos de la natalidad en las regiones industriales más afectadas, y supuso la aparición de nuevos factores de desarrollo económico.
· Las causas actuales son los nuevos factores de desarrollo económico a partir de la crisis de 1975 y la inmigración extranjera, que desde 1995 aporta población joven y elevación de la natalidad.

· a) Las comunidades autónomas con mayor dinamismo demográfico cuentan, respecto a la media española, con tasas de natalidad más elevadas, tasas de mortalidad más bajas y crecimiento natural más alto. 

· En general presentan una estructura demográfica relativamente joven, causada por:

·  Un comportamiento tradicional más natalista (Andalucía, Murcia, y las ciudades de Ceuta y Melilla).

·  Por haber sido un foco de inmigración interna en épocas pasadas (Madrid, Cataluña, Comunidad Valenciana, Baleares).

· Por recibir una fuerte inmigración extranjera desde la década de 1990 (todas ellas).

· Las excepciones en este grupo son Canarias, donde la favorable estructura por edades (muchos jóvenes) compensa la baja natalidad, y Navarra, donde la desfavorable estructura por edades (pocos jóvenes) se compensa con una natalidad más alta.

· b) Las comunidades autónomas en declive demográfico tienen respecto a la media española, tasas de natalidad más bajas, tasas de mortalidad más altas y crecimiento natural más bajo, negativo en muchos casos.
· Presentan una estructura fuertemente envejecida por:

· Haber sufrido una intensa inmigración en épocas pasadas (Galicia y las comunidades del interior peninsular: Castilla y León, Castilla-La Mancha, Extremadura, Aragón).
· Por la prolongada incidencia de la crisis industrial de 1975 (regiones de antigua tradición industrial de la cornisa cantábrica: Asturias, Cantabria, País Vasco).

· Por contar en la actualidad con menor inmigración extranjera (Todas ellas).
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“Tasa de crecimiento vegetativo por comunidades autonomas (2007).
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